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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 23.03.2017 

OR HOH/003/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 13.03.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

19:50 Uhr 

Ende: 

 

20:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hartmann 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.11.2016 

 

   

 3.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.02.2017 

 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e. V.; Organisation und Durchführung Brauch-

0542/17 
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tumsfeuer mit Tanz in den Mai 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: HKC 

e. V.; Organisation, Ausgestaltung und Durchführung 

Karneval 2017 

0547/17 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Ehrenamtsbeirat - Vorschläge zur Ehrung vom Ortsteilrat 

erwünscht 

 

   

 7. Einwohnerfragestunde  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herr Hartmannn sagt eingangs, dass es bezüglich der letzten Sitzung Unstimmigkeiten 

gab: Ein Ortsteilratsmitglied zeigte an, seine Einladung zu spät erhalten zu haben, was 

eine Prüfung durch Dez. 01 und Rechtsamt in Bezug auf ThürKO, Ortsteilverfassung  und 

Geschäftsordnung der Ortsteilräte zur Folge hatte. 

Letztendlich wurde nach Rücknahme der Beschwerde des Ortsteilratsmitgliedes zugunsten 

der DS 0211/17 -  Schulartenänderung und deren Beratung im Stadtrat  -  entschieden, dass 

die Ortsteilratssitzung vom 13.02.2017 mit sieben von elf Ortsteilräten beschlussfähig war 

und die hier gefassten Beschlüsse, sowie die Niederschriften gültig sind.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt zwei Anträge auf Änderung der Tagesordnung: 

1. Streichung der TOPs 4.; 5.; 6.1 und 6.2. 
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Begründung:  

Diese TOPs / Drucksachen wurden bereits in der Sitzung am 13.02.2017 beraten und Be-

schlüsse gefasst. Nach Rücknahme des Einspruches des Ortsteilratsmitgliedes Herrn Pesch-

ke, welcher seine Ladung zu spät erhalten haben soll, wird die Februarsitzung mit ihren 

Inhalten vollumfänglich anerkannt. 

Der Ortsteilrat stimmt der Streichung der vier TOPs einstimmig zu. 

 

2. Aufnahme folgender Zusatz-TOPs in Dringlichkeit: 

7.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 16 Ortsteilverfassung: Verein zur Förderung des 

Feuerwehrgedankens Erfurt-Hochheim e. V.; Organisation und Durchführung 

Brauchtumsfeuer mit Tanz in den Mai und  

7.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: HKC e. V.; Organisation, 

Ausgestaltung und Durchführung Karneval 2017. 

Die Dringlichkeit wird mit Vorliegen der Anträge und der Terminierung der Maßnahmen 

begründet. 

Der Ortsteilrat stimmt einstimmig der Aufnahme beider Drucksachen in die heutige 

Tagesordnung zu. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.11.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 

 

 3.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.02.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e. V.; Organisation und Durchführung Brauch-

tumsfeuer mit Tanz in den Mai 

0542/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt wird. 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Dem Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt – Hochheim e. V. werden 250,00 

EUR gem. §§ 17 a) und 18 a, d) der Ortsteilverfassung zur Organisation und Durchführung 

des Brauchtumsfeuers mit Tanz in dem Mai zur Verfügung gestellt. 

 

Die Mittel werden eingesetzt für: 

 Gebühren und Genehmigungen 

 Werbeartikel für diese Veranstaltung 

 Gagen für Künstler 

 Leihgebühren 

 Kleinmaterial / Dekoration 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusstext entsprechen, werden anerkannt.  

 

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: HKC 

e. V.; Organisation, Ausgestaltung und Durchführung 

Karneval 2017 

0547/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher ebenfalls einstimmig zuge-

stimmt wird. 

Der HKC e. V. beantragte insgesamt beim Ortsteilrat 1.500,00 EUR. Bedingt durch die vor-

läufige Haushaltsführung stehen aber nur noch 809,78 EUR zur Vergabe zur Verfügung, 

welche heute per Beschluss komplett zur Auszahlung kommen. 

Der Verein soll nach Aufstockung der Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung einen Folgean-

trag stellen. 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Dem Hochheimer Karneval-Club e. V. werden 809,78  EUR gem. § 17 a) der Ortsteilverfas-

sung zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der bereits 

stattgefundenen Karneval – Veranstaltungen 2017 zur Verfügung gestellt. 
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Die Mittel werden eingesetzt für: 

 Saalmiete 

 Genehmigungs- und Leihgebühren 

 Musikalische Umrahmung 

 Gagen für Künstler / Gastbeiträge 

 Werbematerial 

 Deko- und Kleinmaterial 

 Karnevals-Utensilien 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Die Treppe "Schulweg" zur Grund- und Regelschule von Auf den Lösern zur  

Wartburgstraße ist dringend sanierungsbedürftig. Diese Maßnahme soll Aufnahme zur 

Stellungnahme Haushaltssatzung und Haushaltsplan finden. 

 

- Der Graben Am Angerberg in der Kurve ist total zugemüllt. Beim zuständigen  

Fachamt ist eine Beräumung zu beantragen. 

 

 

 

 6.1. Ehrenamtsbeirat - Vorschläge zur Ehrung vom Ortsteilrat 

erwünscht 

 

   

Bis Ende März sind Vorschläge zur Vergabe der Ehrenamtscard und zur Teilnahme an der 

Ehrenamtsfeier der Stadtverwaltung Erfurt einzureichen. Geehrt werden sollen 2017 vor 

allem Bürger mit langjährigem, ehrenamtlichem Engagement. 

Mehrere Bürger werden vorgeschlagen. Letztendlich wird sich auf nachfolgende Person 

geeinigt: 

 Herr Thomas Grözinger für langjährige ehrenamtliche Arbeit in der Freiwilligen 

Feuerwehr Erfurt – Hochheim. 

 

Die Ortsteilbetreuerin weist diesbezüglich darauf hin, dass dazu bis Ende März eine kleine 

Laudatio für den zu ehrenden Bürger zu verfassen ist, aus welcher dessen Verdienste her-

vorgehen. Dies ist notwendig, weil eine Kommission aus dem Pool der Anträge die "Wür-

digsten" für die Verleihung der Ehrenamtscard bestimmt. 
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 7. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Beratungsbedarf; Einwohner sind zur heutigen Sitzung nicht 

anwesend. 

 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Ausschuss Ordnung, Sicherheit, Ortsteile, Änderung der Betreiber- und  

Nutzungsordnung für die Bürgerhäuser: Herr Hartmann verliest dazu die Stellungnahme 

der Verwaltung. 

 

- über eine erteilte Baugenehmigung,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hartmann gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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